

冬季家居保养 “捍卫家装” 为你出谋划策

今日女报/凤网记者 海帆

气温渐低，冬天的味道越来越浓，不少读者把供暖期的家居保养问题提上了日程，并致电本报《捍卫家装》栏目咨询。《捍卫家装》将读者的问题进行总结，并针对一些常见问题进行以下解答，供大家参考。

案例1 家住长沙浏阳市的王女士来电咨询，前两天，气温骤降，她在家里生了蜂窝煤炉子，而家中的真皮沙发刚好在炉子旁边，当时没注意，最近发现，靠炉子边的皮子变得松松垮垮的非常难看，颜色也比以前更深了。

捍卫家装： 皮质沙发务必远离热源

这是典型的皮质局部受热的结果，解决办法只能让皮子慢慢冷却后看收缩情况了，如果回缩性不好，就可能需要返回厂家整理修复了。

案例2 家住长沙市河西天马安置小区的彭女士询问，家中的木地板使用不当有些损坏，年初进行了更换，顺便也给家中装上了暖气。新铺的地板，还未经过供暖期，担心会不会因供暖而出现问题。

捍卫家装： 木地板打蜡是个好办法

木地板总是让人感觉很难打理，但事实上现在的木地板制作工艺已经十分发达了，你



可以直接用潮湿的拖布对地面进行清洁，而在冬季供暖的日子里，只要注意家里的保湿就可以了。如果你家里的地板是新铺的，则可以通过提前打蜡来让木地板表面形成保护膜，从而减少地板的开裂现象。

另外，需要注意的是，如果你家采用的是地幅热采暖，在供暖的初期，一定要给地板一个适应的过程，要慢慢提温。建议每小时升温1至2℃，全天最好不要超过8℃，否则地板会因为升温过快而起翘。同时，如果出现地板之间的缝隙过大(不是整块地板开裂)不用着急维修，因为随着气温和湿度的变化，冬季收缩的木地板，春季很可能还会膨胀，所以等过完冬天，春天再维修，木地板的性能就很稳定了。

案例3 长沙市星沙的黄女士咨询，去年采用暖气片取暖，供暖期过后，靠近暖气片上方的墙面似乎被暖气熏黑了。今年又到了要用暖气的季节了，这样的问题不知如何避免？

捍卫家装： 暖气熏黑墙面 挡板来解决

这种情况的发生是由于局部空气受热上升带来的静电会吸附灰尘，时间久了，墙面看上去就有被熏黑的感觉了。可以采取包裹暖气片的方法来避免；如果觉得不好看，可以在暖气片上方的墙上制作几个小挡板，这样既可以在挡板上摆上工艺品美化空间，同时也解决了墙面容易被熏黑的难题了。

案例4 家住长沙市湘江世纪城的杜女士来电咨询。由于担心暖气开启后，家中空气过于干燥导致人体不适或木家具开裂，于是采购了空气加湿器。但使用了一段时间后，发现靠近加湿器的木质家具似乎受潮了，有些膨胀。

捍卫家装： 木质家具千万远离加湿器

千万注意不要将加湿器直接放到木质家具上，或长时间离加湿器太近，这样会使木家具的局部受潮引起发霉、膨胀等问题。而且也不要将木质家具放在阳光直射的地方，这样会引起局部漆膜褪色或木料的过早老化变形等，所以对于木质家具而言，相对阴凉、通风的地方是最好的选择。

另外，对于漆膜的保养也是木质家具能否永葆青春的关键。一般来说，不建议用过粗过硬的抹布擦拭家具表面，防止破坏漆层；并且建议每使用半年，就给木质家具涂一层家具的保护蜡，这样可以起到很好的养护作用。

中国移动
China Mobile

移动
3G
手机

购移动3G手机
享高速3G网络

购机请认准支持中国移动TD-SCDMA网络

热卖移动3G智能手机



三星 GALAXY S4 I9508



HTC New One 802t



华为 Ascend P6 T00



小米 M3 移动版



三星 GALAXY SIII I9308



三星 Note3 N9008

只有选对手机，网速才能称心如意！用移动号码，购移动3G手机，与中国移动高速3G网络配合，畅享移动3G的精彩生活！

中国移动汇聚三星、HTC、华为、小米等国内外知名品牌，超值购机优惠、海量3G应用供您选择，中国移动，7亿人的信赖！



7亿人的选择·我的选择

www.10086.cn 热线 短信 10086